

[首页](#) | [中山大学首页](#) | [中大图志](#) | [English](#)

| 中大新闻 | 每周聚焦 | 媒体中大 | 专题报道 | 教学科研 | 对外交流 | 服务社会 | 招生就业 | 视觉中大 | 逸仙论坛 |  
| 视听新闻 | 中大学人 | 校园生活 | 学子风采 | 校友动态 | 网论精粹 | 高教动态 | 中大校报 | 中大电视 | 表格下载 |



## 中大新闻

我校2018年开学典礼暨“大学...

我校2018年迎新工作圆满结束

我校领导班子召开巡视整改暨全面...

我校生物安全三级实验室获得第三...

我校党委理论学习中心组专题研讨...

[首页» 中大新闻](#)

## 第十届羊城肝脏移植高峰论坛在深圳顺利召开

稿件来源：附属第三医院（第三临床学院） | 作者：程英 | 编辑：徐津阳 | 发布日期：2018-03-09 | 阅读次数：

分享扫一扫

## 每周聚焦

广东高等教育“四重”建设成效...

美国商务、创新与技能国务大臣V...

广东省委领导来我校考察并看望教...

我校在协同发展、合作共建方面取...

我校在科研创新方面获突破性成果

## 媒体中大

【人民日报】我国科学家耗时30...

【南方日报】三十载攻坚自然界最...

【深圳晚报】中大深圳校区“迎来...

【南方日报】穗将投入百亿元 创...

【科技日报】我科学家测山最精确...

2018年2月27日至28日，“第十届羊城肝脏移植高峰论坛”在深圳隆重召开，会议由中山大学附属第三医院、中山大学附属第八医院、中山大学器官移植研究所、广东省器官移植研究中心、广东省医师协会器官移植医师分会共同举办。中国医师协会器官移植医师分会副会长、广东省医师协会器官移植医师分会主任委员、广东省医学会外科学分会主任委员、中山大学附属第三医院荣誉院长、中山大学附属第八医院院长陈规划教授和南京军区总医院黎介寿院士担任大会主席。自2005年以来，“羊城肝脏移植高峰论坛”已在广州成功举办了九届，是我国肝脏移植领域规模最大且影响力极高的精品论坛。由于是深圳作为东道主首次举办器官移植领域全国性的高端学术会议，本次论坛得到了深圳市卫计委等部门的高度重视，深圳市委卫生工委书记、深圳市卫生计生委党组书记、主任罗乐宣，深圳市红十字会常务副会长赵丽珍，深圳市医师协会会长杨卓欣，深圳市福田区副区长何杰，深圳市福田区卫生计生局党组书记、局长董宏伟等领导到会祝贺。

论坛执行主席，中华医学会器官移植学分会委员，外科学分会委员、移植学组副组长，中国医师协会器官移植医师分会常委、肝移植专业委员会副主任委员杨扬教授主持了开幕式。中山大学黎孟枫副校长、中山大学附属第三医院戎利民院长和广东省医师协会吴少林常务副会长出席会议并致辞。中国医师协会器官移植医师分会会长郑树森院士、清华长庚医院院长董家鸿院士、比利时前国际肝移植协会主席Jan Lerut教授、美国纽约长岛学院吴幼民教授、日本筑波大学郑允文教授、美国加州大学万义瑞教授，以及中华医学会器官移植学分会主任委员刘永峰教授、前任主任委员陈实教授和中华医学会器官移植学分会、中国医师协会器官移植医师分会的副主任委员、常委及委员，以及多位我国各大移植中心的学科带头人和学科骨干200多位专家学者齐聚一堂，共同探讨肝脏移植领域的进展和新问题。

我国的肝脏移植经历了起步、停滞、再兴起、成熟、腾飞的历程，目前已是仅次于美国的移植第二大国。作为华南最大的肝脏移植中心，中山大学附属第三医院肝脏移植中心在手术技术、围手术期管理、并发症诊治等方面不断创新的同时，为了加强国内外移植界的交流与合作、规范移植技术、提高移植疗效，于2005年启动了“羊城肝脏移植高峰论坛”。每一届论坛都会针对我国肝脏移植不同时期存在的某一难点问题进行深入讨论，并形成共识或指南指导临床实践，为我国肝移植事业的快速发展起到了重要的推动作用。随着我国肝脏移植数量和规模的不断扩大，长期存活受者不断增多，移植肝脏疾病相关问题逐渐凸显，加强肝移植受者的中长期管理及移植肝脏相关性疾病防治是进一步提高肝移植疗效的重要举措。本次论坛重点围绕陈规划教授首次提出的“移植肝脏病学”进行了深入的探讨，对提高肝移植受者的管理和长期生存质量的提升具有重要意义。

“羊城肝脏移植高峰论坛”作为新年伊始国内器官移植领域的首场学术盛宴，内容丰富，现场交流热烈，学术气氛浓厚。此次论坛的顺利召开不仅有力地推动了我国肝移植的快速发展，也进一步提升了中山大学、中山大学附属第三医院移植医学学科在国内外的学术影响力。“羊城十届风华，移路风雨同舟”，我们将继续紧抓学术热点，加强学科建设，将移植医学的发展推向新高度。